

茅台有没有塑化剂? 你猜,你猜,你猜猜猜

网友公布送检结果,茅台被检出塑化剂 茅台公司发公告,重申不含塑化剂 股票昨日起停牌,市值已缩水逾265亿元

茅台送检事件发展到现在,俨然成了一出“年度大戏”,你方唱罢我登场:这边茅台董事长大呼“有阴谋”,那边股城网CEO出面称“茅台可以放心喝”,最先送检茅台的网友“水晶皇”也于9日晚公布检测结果,称“茅台含有塑化剂”。

而茅台股价更具戏剧性,随着市场传言“上蹿下跳”,短短几天,市值缩水超过近300亿。昨天早晨,茅台发布公告,宣布从昨天起开始停牌。受此影响,早盘整个白酒板块飘绿。

动态

茅台停牌 白酒股全面下跌

受CPI数据利好影响,早盘沪深两市延续强势,双双小幅高开。板块方面,航空航天、3D打印、食品、农业等板块涨幅居前;酿酒板块领跌,页岩气、奢侈品等跌幅居前。

昨天早晨,贵州茅台发布公告称,因重要事项未公告,从当日连续停牌。

昨日早盘酿酒板块受到茅台塑化剂传闻低开领跌,古井贡酒,洋河股,山西汾酒,伊力特等个股开盘下挫均超3%,但板块随后低开高走午后翻红。张裕A一度领涨超8%,酒鬼酒、西藏发展、山西汾酒等涨幅居前。截至收盘,板块涨幅超1%。

网友检测结果公布,茅台酒含塑化剂

9日晚9点28分,网友“水晶皇”在博客上贴出了茅台香港送检报告的打印版本图片,报告内容显示,这瓶送检茅台中塑化剂邻苯二甲酸二(2-乙基)酯(即DEHP)含量为3.3mg/L,超过了我国卫生部规定的最大残留量1.5mg/kg。

记者发现,报告中共列出6种常见的塑化剂检测结果,除DEHP外其他项目均为0。“水晶皇”在博客中并未提供检测机构的名称,送检人及检验员的信息也被纸条遮住。但他称这家检测机构所出具的报告得到包括中国在内的多个国家认可。

针对“水晶皇”博客所附的茅台酒照片,新浪微博认证网友“英国高朗烈

酒集团公司CEO高瑞”认为这是假酒,他表示酒的灌装日期为2011年,发售日期是2012年,可这种塑料膜2009年年底已经停产。

此外,“水晶皇”还表示,正考虑将结果通知香港消费者委员会。记者多次联络“水晶皇”,但其未再作单独回应。

新浪微博认证为“深圳东方港湾投资管理有限责任公司 董事长”的但斌12月10日微博称,将把自己收藏的茅台酒送香港检测,并秉承事实,公布结果。但斌说:“已吩咐同事尽快安排,送香港检测我们收藏的茅台酒。我将秉承事实,公布结果!”

声音

茅台:送检事件可能是阴谋

贵州茅台集团董事长袁仁国在接受媒体采访时表示,茅台产品完全符合相关标准,塑化剂导致的大跌很可能是个阴谋。

而茅台副总经理杜光义则表示,检测是质检部门的事,公司产品不存在任何问题,因此公司不会也完全没有必要送产品去做检测。

网民:希望相关部门介入调查

面对种种小道消息,网友们在看热闹的同时,也纷纷呼吁相关部门尽快介入调查,还原“真相”。

昨日上午记者在茅台股吧看到,有网友认为,“水晶皇”和杨云送检的都是

出口香港的茅台,“出口和内销产品在品质上有很大的区别,就算检不出塑化剂,也不代表真的安全”。此外,也有网友质疑“水晶皇”的送检目的,认为这是机构故意做空白酒,是严重扰乱市场的行为。

业内:建议谨慎观望白酒股

对于茅台及白酒股未来的走势,昨日上午国金证券财富管理中心投资分析部经理李晓光向记者表示,对于白酒送检,无论出于什么动机,首先体现了大众以及市场对食

品安全的担忧。他认为目前白酒股还没有调整结束,建议投资者对白酒股谨慎观望,“一方面等待塑化剂事件的风险释放,另一方面就是看后期白酒销量的变化”。

律师:证券从业人员送检涉嫌违规

对于茅台送检事件,北京市盛廷律师事务所律师杨强在接受记者采访时表示,若“水晶皇”确为广发证券股份有限公司攀枝花营业部从业人员,那么他可

能违反了证券法和证券业从业人员执业准则,涉嫌操纵证券交易价格和扰乱证券市场,茅台可要求证监会履行监督管理职责,使其承担相应的法律责任。



进展

茅台公告重申不含塑化剂 请求国家监管部门抽检

茅台昨日晚间在公告里公布了国家质检总局、贵州省产品质量监督检验院、上海天祥质量技术服务有限公司等三家权威机构检测结果证明其塑化剂符合国家标准。

而在“水晶皇”公布茅台塑化剂超标后,网络议论纷纷,茅台质量负责人也表示存在六点疑问。对此,“水晶皇”周一晚间发布声明回应质疑,并称当日收到检测的正式报告,会立即上传。

茅台公告指出,自从2011年台湾“塑化剂”事件发生后,公司便对生产过程所涉及的塑料制品进行了全面筛查和风险评估,根据筛查和评估结果对产品的塑化剂指标实行严格监控。

这三份报告显示,茅台的产品符合《卫生部办公厅关于通报食品及食品添加剂中邻苯二甲酸酯类物质最大残留量的函》中关于DBP、DEHP和DINP最大残留量(分别为0.3mg/kg、1.5mg/kg和9.0mg/kg)的要求。

昨日,茅台在公告中还提出,请求国家各级监管部门抽检其公司产品并将结果及时公布,并且邀请国家各级监管机构、权威检测机构、消费者、投资者和媒体到公司实地考察和调研。



回顾

送检令茅台身价大跌 各方检测结果不同

11月29日,网友“水晶皇”发博文称,其在香港茅台专卖店购买了一瓶53度飞天茅台,并送至当地一家检测中心进行检验。此消息一出,茅台股价应声下跌,截至上周五收盘,跌至每股198.79元,市值缩水逾265亿元。

在“水晶皇”发布检测结果之前,股城网CEO、戴欧妮钻石执行总裁杨云于12月7日晚发布微博,称自己也委托朋友在香港买了两瓶茅台,并送往标检集团STC(香港首家独立非牟利的测试、检验及认证机构)检测,结果显示不含塑化剂成分,并表示终于“可以放心喝了”。

综合《法制晚报》

董秘让投资者别信 谣别传谣

昨日下午,中信证券举办了贵州茅台机构投资者电话会议,在电话会议上,贵州茅台总工程师王莉和董秘樊宁屏面向投资者解释,茅台的质量并没有问题,此前送检三家检测机构的的产品均符合国家标准。

针对新浪博主在香港自检茅台塑化剂含量一事,董秘樊宁屏和总工程师王莉并未正面回答,称一整天太忙电话太多还未听说。不过她侧面表示,现在网络上有各种各样的谣言,希望投资者不要信谣不要传谣。

“只要是有利于质量的环节,茅台一定不惜成本,比如5斤粮食酿一斤酒,宁可酒香一点,也不要酒多一点。”王莉表示。 徐雯